
és ideiglenes 
ős szerkesztő: 

miurnat tat1 

i harcokra került sor. 

metek megállitották. 

Berlin. (Rador) A DNE jelenti az 
haztos arcvonalrol, hogy az angol-ame- 

alak vasárnap jelentos erőkkel szeles 
aszon tamadtak Caen-nál a némel 

Mielmi állásokat. A nagyon ádáz har 
kéjtszaka 1s tartottak. A szövetsége- 
kjelentos gyalogsági és páncélos erők 
indultak támacásra és az angol-ame- 

ai légi erő hasonlóan nagy alakula 
kkal támogatta a földön harcoló had- 

1t. A második brit hadseregnek, igen 
es harcok után, amelyekben jelentős 

yszteségeket szenvedett, sikerült beha- 
mmenmonia Caen városának romjai közé, ahol 

nden háztömbért külön-külön elkese- 
lett ufcai harcokra került sor. A szö- 
ségeseknek Caen ellen intézett táma- 

hatáscsan támogatta a Szajna- 
lben és az Orne torkolatánál, szinte a 

ok mellé összevont nagy angol-ame- 

Egyre erősödik 

rfon 

saktt 

lon öt harci sulypeont alakult ki: 

Koveltől nyugatra 

erlin. (Rador). A német birodalmi 
os mértekadó katonai körei julius 

vasárnap este a keleti arcvonal hadi- 
ényeivel foglalkozva a következőket 

Koveltől nyugatra folyó Earcok során 
eti hadszintér legfontcsabb gyujtó- 

alakult ki. A Szovjet jelentős erők- 

imad nyugati és délnyugati irányban 

lenáron a német védelmi rendszer 

sére törekszik, Lublin és Lemberg fe- 

1 eltekintve, a német véde- 

sségének jellemzésére, német 

On. Bibiiofeca Universítáfii dín Cluj 

magniare 

Mtcai RarcoRk Vitnában 
Vilnától északayugaira ellemtámadással visszavelellék az oroszokat 

német ellentámadásokat jelentenek a lit ván fővárost, Kaunast a lettországi Dü- 
naburggal összekötő ut védelmében, Otena körzetéből is. 

KOZÉPOLASZORSZAÁGI HADSZI NTÉR: További szövetséges áttörési erő- 
feszitések, - felette szivós német elháritás. 

DÉLKELETEURÓPAI LÉGITER: Az angol-amerikai légi erő julius 9-én 
vasárnap délelőtt Ploesti ellen intézett támadást. 

Siblu 

NYUGATI FRONT: Csekély megsz akitásokkal. tovább tart a V. 1 fegyver- 
nditott tüz London ellen. A norma ndiai inváziós fronton a szövetségesek, 

* ehatoltak Caen városának romjai közé Minden egyes háztömbért elkeseredett 

t A németek a város déli szegélyén folytatják az el- 

nállást. A Vire folyó vidékén, Airel és Saint Ény között továbbra is erős nyo- 

ást fejtenek ki az amerikai csapatok, előnyomulásukat Saint Ény közelében a 

KELETI ARCVONAL: Öt harci suly ponton nagy küzdelem folyik. Ezek: 
ovel vidéke, Baranovicsi körzete, Vilna térsége, a Vilna-Dünaburg vasutvonal 

ezete és a Dünaburgtól északra fekváó térség. 
üzdelem, a városban véres utcai harcok alakultak ki. 

Elkeseredett küzdelem minden egyes háztömbért Caen romjai között 

Különösen Vilnánál heves a 
Vilnától északnyugatra 

rikai hadihajók nehéz tüzérsége, amely 
gyukos tuzet zuditott a nemet vévelmi 
anasokra. A Öaenért 10lyó előkészítő 
narcok soran, csupan egyetlen szaka- 
szon 14 tankot veszítettek a szövetsége- 
sek, A Caen városáért tolyó sulyos har- ! 
cok még tlolyamatban vannak. 
Az amerikai csapatok továbbra is 

erős nyomást gyakorolnak a Vire folyó 
vidékén és attol nyugatra, azonban csak 
csekély területi nyereségre tettek szert. 
A szövetségesek előnyomulását Saint 
EÉny közelében megállitották, mig La 
Haye-nál egy nagyon megerősitett ma- 
gaslatot visszafoglaltak a németek a 
szövetségesektől. 

12 HADOSZTÁLY INDULT 
ROHAMRA CAEN ELLEN 

Berlin. (Rador). A normandiai in- 

harcokra került sor. Egyes he- 

en támadást visszavert, A táma- 

váziós arcvonalról Berlinbe érkezett 

an aománila A Romániai 

A plátita m rar conf. ord. 

Dir. Gen, P.T.T, Nr. 206.200/1948 Szerda, 1944 juláasz12 

vetőt lelőtt. 
A magyar kormány, az angol-ameri kai légitámadások sulyosbodásának es- 

hetőségére hivatkozva, felhivást intézett a lakossághoz Budapest és több más 
magyar város önkéntes kiüritése érdekében. 

DE GAULLE francia tábornok Was hingtonban befejezte hivatalos megbe- 
széléseit Roosevelt elnökkel. 

jelentések szerint a Caen városáért foly- 
tatott harcokban a brit erők vasárnap 69 

harcikocsit vesztettek, de ennek ellené- 
re is csak kevés teret nyertek. A német 

véedelmi arcvonal a várostól északra és 
északnyugatra 2-3 kilométernyire van, 

délre pedig 6 kilométerre a várostól. Ha- 
talmas veszteségeik ellenére is, a szövet- 

ségesek csak északi irányban értek el 
jelentéktelen térnyerést. A német erők 

minden támadással szemben ellenállnak. 
Vasárnap délután az amerikaiak friss 

csapatokkal megujitották támadásaikat 
a város ellen: 12 gyalogsági és páncélos 

hadosztályt, valamint jelentős légi erőt 
vetettek küzdelembe. A Cotentin-félszi- 

get kijáratának felszabaditására, a Vi- 

7e folyótól nyugatra is megujitották tá- 
madásaikat az amerikaiak. 

a szovjet nyomás Viina környékémn 
Berlin (Rador). Hletékes német helyről vasárnap a következőket közöl- 

tájekoztatásul: Mint német katonai körökben megállapitják, a keleti arc 

1 Kovel, ahol a Szovjet valamennyi előnyomulási kisérlete meghiusult. 

2 Baranovicsi, ahol nagy hevességgel folytatódnak a sulyos harcok és 

ol a jelentős erőkkel inditott szovjet tamadásokat a várostól északra és délre 
sszaverték. A helyzet válságos volt, de a német védelmi erők minden szovjet 

adást visszavertek. A város egyes külső kerületeiben utcai harcokra került 

3. A legfontosabb harci sulypent V lna környékén van, ahol a Szov- 

4 páncélos hadosztállyal támad délkeiet és északkelet felől. A szovjet nyomás 

e erősődik és felette hevessé vált a várostól délkeletre. Eddig minden szov 

t támadást feltartóztattak ezen a vidéken, tekintettel azonban arra, hogy az 

roszok állandóan erősitéseket kapnak, német katonai körölk azon a véleményen 

nnak, hogy a Szoviet általános offemzivát indit Vilna ellen. 

4. A Vilnát Dünaburggal összekötő vasutvonal men- 

n van a negyedik harci sulypont. A vasutvonalon való tuljutásra irányuló va- 

mennyi szoviet kisérletet meghiusitották. 
5. Az ötödik harci sulypont Dünaburg városától északra van. 

aburg és Poelack között szintén sulyos harcok folynak, a német erők sok 

rosz támadást vertek vissza, - állapitják meg német katonai körökben. 

van mest a harcok 

legiontesabb gyultópontja 

részről rámutatnak arra, hogy egy tiz ki- 
lométeres körzetben a német páncélos-va- 
dászok rövid idő alatt 172 szovjet tankot 

pusztitottak el és ezzel uj csucsteljesit. 

ményt állitottak fel. A szovjet tankok leg- 
nagyobb részét a német vonalak mögött 
pusztitották el a német páncélos-vadászok, 

tanktörő ütegek és a különleges tász-ala- 
kulatok. Koveltől délre is sulyos harcok 
vannak folyamatban. 

VERES UTCAI HARCOKRA KERÜLT 

sOR VILNABAN 
A középső arcvonal többi körzetéből 

szintén nagyon véres harcokról érkeznek 
jelentések, - folytatódik a nemet katonai 
körökből származó közlemény. - Barano- 
vicsitól nyugatra a Szovjet megkisérelte 
egy német egység felgöngyötitését, az egy- 

ségnek azonban sikerült áttörnie a szovjet 

zárógyürüt és helyreállitani a kapcsolatot 

a nyugati német erőkkel. Lida városát a 

német csapatok több órai véres harc után 

kiüritették, mert a helyőrség abba a ve.- 

szedelembe került, hogy a tádmadó szovjet 
páncélosok bekeritik. Vilnában is sulyos 

védelmi harcok dulnak: a támadó erőknek 
sikerült délkelet felől betörniök a városba 

s ott véres utcai harcokra került sor Po- 
lock és Dünaburg harci körzetéből tegnap 

csak mérsékelt szovjet harci tevékenységet 
jelentettek, a Dünaburgtól délkeletre fekvő 

térségben azonban a Szovjet jelentős tá- 

madó erőket összpontosit s a német had- 

vezetőség e körülményből itélve annak je- 

lét látja, hogy nagy szovjet offenziva áll 

Berlin. (Rador). A német légi erő 
nehéz bombavető egységei a hétfőre 
virradó éjtszaka, nagy kötelékekkel 
több sulyos támadást intéztek a Szovjet 
fontos közlekedési és utánpótlási köz- 
pontjai ellen. A legnagyobb fontossá- 
guak azok a bombatámadások voltak, 
amelyek Zarny, Rovno, Kovel és Bálti 

pályaudvarát érték. Sok áruval és lő 
szerrel megrakott vonat kigyulladt és a 

levegőbe röpült, ugyanott maga a vasut 

vonal és a váltó-berendezés szintén su- 

lyos rongálásokat szenvedett. A német 
Bbombavető alakulatokat nem érte sem- 

mi veszteség. A déli arcvonal szempont- 
jából nagyfontosságu bálti központ ellen 
intézett támadás különösen eredményes 

lentése. 

A FINN HADIJELENTES 
Helsin ki (Rador). A vasárnapi 

finn hadijelentés közölte, hogy a Szov- 

Magyar 

sulyos német bombatámadás szovjet közlekedési 
központok ellem 

t, - fejeződik be a Rador berlini je- x 
volt ej a kenységet fejtett ki és jó eredménnyel 

mondja a tinn hadijelentés. 

A ümistorontali tör- 
vényszék bej. sz. ; 

(Dos. No. 934/1938). 
Alapitotta: 

Dr. VUCHETICH 

ENDREE 
és Dr. VARNA 
ELEMER sez ra 

pközösség lapja Né 

A légvédelem több bomba- 

küszöbön a keleti arcvonal északi szaka- 

szán is, - fejeződik be az uletékes német 
katonai körök közlését ismertető berlini 

Rador-jelentés " 

A NEMET HELYŐRSÉG VILNA 
KOZPONIJÁBA VISSZAVONULVA 
FOLYTATTA AZ ELLENAÁLLÁST 
BEerlin. (NST). Azok után a sulyess 

veszteségek után, amelyeket az oroszok 
az előző napokon Koveltől nyugatra 
szenvedtek el, amikor áttörési kisérle- 
tük meghiusult, vasárnap ezen a vidé- 
ken a szovjet csapatok csak gyengébb 
erőkkel folytatták támadásaikat. Vilná- 
ban a német helyőrség visszavonult a 
város központjába s ott kemény utcai 
harcokra került sor, a támadó szovjet 
csapatokkal, A szovjet lövész-kötelékek 
olyan sulyos veszteségeket szenvedtek, 
hogy a szovjet hadvezetőség vasárnap 
majdnem kizárólag pánecélos kötelékeket 
használt csak fel; 48 óra alatt 30 szovjet 
pánecélost sikerült megsemmisiteni, leg- 
többjét közelharcokban. 

A HELYZET BARANOVICSITóÓL 

És MOLODECZNŐTÓL NYUGATRA 

Berlin. (Rador). A keleti arcvonal 

eseményeiről közlik még, hogy a nagy vé- 

delmi csata az egész arcvonal kiterjedésé- 
ben változatlan hevességgel folyik. A Szov- 
jet felette hevesen támad Koveltől nyu- 
gatra, a német védelem erői azonban min- 
den áttörési kisérletet meghiusitottak. A 
Szovjet, különösen harcikocs kban, nagyon 
sulyos veszteségeket szenvedett. Barano- 

vicsitól és Molodecznótól nyugatra 1s foko- 
zódott a narcok hevessége. A déli körzet- 
ből a szokásos felderitő tevékenységről és 

helyi harcokról érkezett jelentés. 

jet a Karéliai-földszorosban számos tá- 
madást inditott, de nagyon véres veszte- 

ségeket szenvedett és visszaverték. 

Vucksalminál a szovjet erők igen jelen- 
tős erőkkel kisérletet tettek a Vuoxen 
folyón való átkelésre; heves harcok 

után sikerült átkelniök a folyón és hid- 

főket létesiteniök a tulsó parton. Az át- 
kelési pontok körül még sulyos harcok 
vannak folyamatban. A Ladoga-tótól 
északra, nagy páncélos alakulatok támo- 
gatásával, szintén sulyos támadásokat 
inditottak az oroszok, de semmi terület- 

nyereséget sem értek el. Az elmult hu- 
szonnégy órában a Szovjet 12 tankot 
9 repülőgépet vesztett. A finn és 
met légi erő a fronton igen élénk tev 

támadta az orosz harcikocsi-összevoná- 
sokat, valamint a frontmögötti szovjet 
közlekedési és utánpódási vonalakat, -



Motorkerékpár 
„PUCH" 

25 köbcentiméteres, két dugattyus, 

gkorszerübb kivitelben, teljesen uj ál- 

potban, eladó. Cim: Timisoara, I, V. 

Alexandri-utca, 9. „"Merino" cégnél 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás julius 10-i, hétfői hadijelen- 

tése szerint Caen térségében a nagy el- 
nháritó csata vasárnap kiterjedt magára 

a városra is. Elkeserdett autcai és há- 
zakban folytatott harcok után, amelyek- 
inek során a német csapatok a támadók- 
nak a legsulyosabb veszteséget okozták, 

laz ellenség a német vonalakat Caen déli 
szegélyéig nyomta vissza. Grainville-nél 

ellenség páncélos támadásai meghiu- 
sultak. Az egyik betörési helyen, a Cau- 
mont-Caen ut mindkét oldalán a har- 
cok még nincsenek lezárva. Airel és St. 
Ény között az ellenség csupán kis terü- 
letnyereségre tett szert. La Haye du 
Puits-tól délre a németek több ellensé- 
es támadást viszautasitottak, a hely- 
égtől nyugatra pedig összefogott tüzér- 
ségi tüzzel ellenséges készenléti álláso- 
Kkat vertek szét. 

A francia térségben ismét 239 terro- 
ristát és szabotálót harcban megsemmi- 
sitettek. 
A németaltöldi és az északíranciaor- 
szági partok előtt a német haditengeré- 
szet biztositó jármüvei julius 9-re vir- 
radó éjjel 2 angol gyorsnaszádot elsüly- 
Iyesztettek, 4 másikat sulyosan megron- 
gáltak és több naszádon sok találatot ér- 
tek el. Egy német jármü elveszett. A 
St. Malc-öbölben előörsnaszádok ellensé- 
ges rombolókat visszafordulásra kény- 
eeriteltek és egyet közülük megrongál- 

A London ellen irányuló V.1 meg- 
torló tüz, csupán csekély megszakitás- 
sokkal, tovább tart. 

A KÖZEPITALIAI FRONT 
Olaszországban - mint a német hadi- 
jelentés közi - a nyugati parti uton 
olterranál, Peggibonzinál, Arezzonál és 
z adriai tengerpartmál harcoló német 

csapatok vasárnap ismét kitüntették 
agukat különleges kitartásukkal. Az 

ellenségnek sehol nem sikerült a német 
ront tervezett áttörését elérni, jóllehet 

Hfulerőben lévő gyalogsági és páncélos kö- 
elékeke vetett harcba, amelyeket erős 

üzérségi és légi támadások is támogat- 
ak. Néhány helyi betörési helyen a teg- 

mapi harcok még este is tartottak. 
AA keleti hadihelyzet 

A keteti harctéren - folytatódik a né- 
et hadijelentés - a szevjet csapatok 
madásai Kovelnél a német csapatok ki- 

tünő elháritó sikere után hevességben 
sökkentek. A szovjet csapatok nujabb 
ttörési kisérleteit visszaverték. 

BBaranovicsitől nyugatra a mémet had- 
sztályok a nagy gyalogsági és páncélos 
erőkkel előnyomuló bolsevistálkat a Skar- 
nál, Slomon mindkét oldalán elkese- 

edett harcokban feltartóztatták. Vilna 
édői a várost a szovjet csapatoknak 
páncélcsoldkal támogatott számos táma- 
dásával szemben is megvégték és az el- 
lenségnek sulyos veszteségeket okoztak. 
inátói északnyugatra a szoviet csapa- 
kat ellentámadással visszavetettük. 
A Kaunas-Dünaburg utnál, Otena mel- 

lett heves harcok vannak folyamatban. A 
nómet csapatok ellentámadásai eredménye- 
sok voltak. Polocktól északnyugatra több 

szovjet lövészhadosztály áttörési kisérletei 
német esapatok szivós ellentállásán meg- 

hiusultak. 
; A LÉGI HABORU 

Erős csatarepülő-erredek folyamatos tá- 
sokkal avatkoztak bele a földön folyó 

RSO mozi, Arad 
eszélő 23 64. Előadás 3, 5. 7, 9 órakor 

Bej. ezám 9616-1939 
ze ü Mancia film. A főszerepben 
ernana Gravey. 

ármasban 
- 

A legujabb német hadijelentés 

t
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VIDEKRE KÖLTöÖZÖTTEK ÉS IIT- 

HONMARADOTTAK! Mindennemü hi- 

vatalos, kereskedelmi és személyi ügyei- 

nek intézését, valamint házuk gondnok- 

ságát, lelkiismeretesen, nagyon jutá- 

nyosan, elvállalom. Adja át cimét „Ki- 
fogástalan román" jeligére a timisoarai 
kiadóba. Őrákon belül felkeserem. 

harcokba, számos szovjet páncélost és 

ágyut harcképtelenné tettek és több száz 

jármüvet megsemmisitettek, Az elmult éj- 

jel harci és csatarepülőgépek hatásos tá- 

madásokat intéztek a bolsevista utánpótlá- 

si forgalom ellen, Különösen Korosten, 

Glevszk és Rovno megrakott pályaudva- 

rain nagy tüzek és az üzemanyagraktárak- 

ban robbanások támadtak, 

Egy északamerikai bombázó kötelék va- 

sárnap Ploesti térségében ávbott le bom- 

bákat. 

A magyar kormány B 

önkéntes kiüritésére sz 

Berlin. (Rador). A magyar kormány 

felhivást intézett a magyar főváros, va- 

lamint az angol-amerikai terrortámadá- 

soknak kitett több vidéki város lakossá- 

gához, a városok önkéntes kiüritése ér- 

dekében. A magyar kormány felhivása 

különös nyomatékkal rámutat arra, hogy 

Budapestet az eddigieknél is sulyosabb 

bombatámadások érhetik s ugyanakkor 

fennáll az a veszély, hogy a pályaudva- 

rok és a vasutvonalak még nagyobb ron- 
gálodásokat szenvednek s ilyenformán 

nehezebbé válik mind a kiürités, mind a 
lakosság élelmezése, tekintettel arra 
hogy a vizellátást és az áramszolgálta- 

tást is elvághatják. A kórházak elpusz- 

titása következtében a sebesültek elhe- 
lyezése még nehezebbé válhatik. Ameny- 

nyiben a polgári lakosság nem hagyná 

el önként a városokat, a kormány kény- 
szer-kiüritést rendel el. Budapestre vo- 
natkozóan máris előküszületben van a 
14 éven alóli gyermekek kötelező elköl- 

töztetésére vonatkozó rendelet, amely a 
jövő héten fog megjelenni. 

SPANYOLORSZÁG NEM MÜKÖDIK 

KÖZRE A REPÜLŐ BOMBAÁK" 

GYAÁRTÁSÁBAN 

Bern. (Rador). Eden brit külügymi- 

niszter az alsóházban megcáfolta azokat 
a hireszteléseket, amelyek szerint Spa- 
nyolország közremüködik a németek 

„repülő bombáinak" előállitásában. A 

külügyminiszter több kérdésre válaszol- 

ván, kijelentette, hogy meg van győződ- 
ve a szóbanforgó hiresztelések teljes 

alaptalanságáról. 

NEW YORKOT IS TAMADINI FOGJÁK 
AzZz UJ FEGYVERREL? 

Bucuresti. A Timpul cimü román 
lap, lisszaboni értesülésre hivatkozva, 
rámutat arra, hogy a németek uj meg- 
torló fegyverének harcbavetésével kap- 
csolatban Amerikban is idegesség ta- 
pasztalható. Jellemző erre a Reuter-ügy- 
nökségnek az a hire, amely szerint Loch- 
ner, az amerikai Associated Press volt 
berlini kirendeltségének főnöke az ame- 
rikai városok ellen irányuló „repülő 
bomba-támadás" lehetségéről nyilatko- 
zott. Az amerikai ujságiró azon a véle- 
ményen van, hogy elsősorban New York 
ellen várható támadás a V. 1 fegyver- 
rel. Mint mondotta, oly értesülések bir- 
tokában van, amelyek megerősitik fel- 
tevését. 

SULYOS HARCOK VOLTERRA 
KÖZELÉBEN 

Berlin. (Rador). A középolaszor- 
szági hadszintérről Berlinbe érkezett 
jelentések szerint a liguri tengerparton, 
ahol a támadó szövetségesek nyomása 
néhány beszivárgást eredményezett, a 
német védelmi vonalakat északabbra 
vonták vissza. Castellino helysége szi- 
lárdan német kézen van. Volterra köze- 
lében sulyos harcok vannak folyamat- 
ban. Az adriai partokon a szövetségesek 
sulyos harcokban 19 tankot vesztettek, 
de semmi térnyerést nem értek el. 

A STEFANI CAFOLATA 
Milanó. (Ep). A Stefani-ügynök- 

ség erélyesen megcáfolja az amerikai 
lapok részéről terjesztett azokat a hire 

.............. 
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Egyes ellenséges repülőgépek az elmult 
éjjel a rajna-wesztfáliai terüleire dobtak 

bombákat. 

A német tengeri erők, a kereskedelmi 
hajók légvédelmi tüzérsége cs a tengeré- 

szet légvédelmi tüzérsége julius 1 és 10. 
között 66 ellenséges repülőgépet lőtt le. 

A román hadsereg- 
lőparacsnnokság közleménye 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság julius 9-én kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál, Közép-Besszarábiában és a mold- 

vai fronton nem történt semmi különö- 
sebb jelenteni való esemény. Julius 

kai légi erő bombatámadást intézett Plo- 

esti városa ellen, több közintézményt és 

magánlakásokat ért csapás, károk kelet- 

keztek s a támadásnak áldozatai voltak 

a polgári lakosság köréből. Több négy- 

motoros ellenséges repülőgépet lelőt- 

tünk. 

udapest és több város 
élitotta fel a lakosságot 

ket, hogy Graziani olasz hadügyminisz- 
ter, Pavolini párttitkár és Farinacci 
pártminiszter Németországba menekült. 
Az emlitett vezető személyiségek to- 

vábbra is helyükön vannak és résztvesz- 
nek az olasz szociális köztársaság mun- 
kájában. 
Milanó. (DNB). Hivatalos helyről 

megcáfolják az ellenséges propagandá- 
nak azt a kijelentését, hogy Canborra 
volt vezérkari főnök, átvágta magát az 
arcvonal szakaszon és az angolszász fő- 
hadiszálláson az ellenséges hatalmak 

rendelkezésére bocsátotta személyét. Ez 
a hiresztelés egyszerü hazugság, mert 
Canberra tábornok továbbra is az olasz 

szociális köztársaság területén tartózko- 
dik és egyetlen pillanatra sem hagyta el 
a köztársaság területét. 

HAMAROSAN ROMAÁBA MEGY A 
BONOMI-KORMANY 

Lisszabon (Rador). A Bonomi 
elnöklete alatt áló uj olasz szecialista 

kormány hamarosan visszatér Rómába 
s akkor kerül sor a miniszterelnök nyi- 
latkozartételére. 

BELGRAD ÉS A SUBASICS- 
KORMÁNY 

Belgrád. (ESD). A Subasics Iván 
elnöklete alatt megalakult jugoszláv 
menekült kormányt belgrádi politikai 
körökben nem ismerik el és határozot- 
tan visszautasitják. Azt hangoztatják, 

Berlin. (DNE). Rooseveit elnök és 
De Gaulle tábornok washingtoni megbeszé- 
lései szombaton már befejezőütek. A meg- 

beszélésekről sem a Fehér házban, sem 

De Gaulle részéről nyilatkozat nem hang. 
zott el. 

Washnigton, (Ep). De Gaalle és 
Rocsevelt második megbeszélése után a 
washingtoni hivatalos tanácshozások be- 

fejeződtek. Amikor De Gaulle a Fehér Há- 

. 

9-én, vasárnap délelőtt az angol-ameri- 

Princip golyoja 
A napokban mult harminc eszten 

hogy Sarajevoban felrobbant két be 
és elcsattant egy forgpisztoly. Prin 
golyója célbatalált: megölte a kettős n 
narchia trónörökösét és feleségét s m 
ölte a világ békéjét. Princip gyilkos : 
lyója megszámlálhatatlan miliiónyi e 
bert gyilkolt le, száz és száz milliók 

boritott gyázba, egy egész világ m 
tetlen kulturkincseit semmisitette 
országokat törölt le öt világrész térk 
péről, trónokat rombolt össze.. 
sarajevoi golyó nyomában járt a legőr 
letesebb puszditás, amelyet az emberi 
története ismer. Princip gyolyója ma 
pusztit s nincs a föld kerekségén emb 
aki meg tudná mondani, meddig gyil 

még. 
Harminc esztendeje már, hogy ön 

gát marcangolja a világ, mert az a gol) 
-ánk szabaditotta poklot minden át 
val, megoldhatatlan problémáival, 
gyülöletével s egy egész világ éle 
megmérgező gonosz indulataival. A 
ténelem visszaüt: a szerb „Fekete 
amely pisztolyt adott a gyilkos PFrin 
kezébe, halálosan megsebezte és szői 
romlásba döntötte magát a szerb 
is. Princip golyója lerontotta a b 
utolsó tartó oszlopai, hogy felszab 
jon a romlás szelleme, amely a XI 
század lelkét, szellemét halálosan fen; 
gette. Mielőt akár csak a reménye is 
csillant volna annak, hogy megtiszti 
mérgezett levegő, már kitört a háboru, 
háboruval ránk zudult a pokol minden 
veszedelme. Egy parányi ólomda 
magát a Földet rázta meg s magát 
emberiséget találta sziven. Mennyi érté 
nek, embernek kellett elpusztulnia, 

utehótát 
Vs Jm 

z 
ne 

halálából ujra feltámadhasson majd ned 

életre kelhessen az a megtisztult m 

anmely fölött még ot lebeg a végzet s otl émet 

süvölt országok, népek fölött P. wi 
golyója... uöt! 

l jelenti az ESD. 

Befejeződtek Reoecsevelt és De Gaulle 
megbeszélései 

1 

hogy a legsulyosabb időkben sem vi / 
olyan gyenge jugosziáv kormány, 
ez. Elégtétellel állapitják meg, hogy eg) 
igazi szerb sem lépett be ebbe az ál 
nyék-kormányba. Subasics Iván minisz M 
terelmököt illetőleg általában tartózkod 

nak a beható magyarázatoktól, mert T! 

to eme cimborájával kapcsolatban sem 
miféle illuziót nem táplálnak. Erre a , u 

goszláv kormányalakitásra" a követk 
ző közmondást lehet alkalmazni: „ 
judtak a hegyek és megszületett egy 
egér", - igy vélekednek Belgrád 

ii 

n 

zat elhagyta, kijelentette, hogy látoga tá 
valószinüleg véget ért. Washingtoni fran 
körökben remélik, hogy az USA-kormán 
egy formális nyilatkozat alakjában kifeje 

hozzájárulását az ideiglenes amgol-fr an, 

megálhapodáshoz, amelyet Londonban k 

veteltek a szövetségesek részéről megsz 

lott francia területek polgári 
tása tárgyában 

közigazg! 

Legujab 

Ilarion 
ARAD, I. C. BEratianu-utca 3. sz. 

Opukai cikkek szakiiz- 
lete. Zeiss, Buzeh és Re- 
demstecek szemüvegek orvosi 
rendelésre, javitásokat szaksze- 
rlüen, mérsékelt áron vállalunk. 

Bej. szám 179-981. 

„Szörmyü erejü robbamó fesi" süllyesztent el 
egy amgol cirkálór 

Berlin (Rador). A német hadi-f esgerészet megfigyelőinek jelentése s 

rint az Orne folyó torkolatánál megfigy eltek egy ellenséges cirkálót, amely 
váratlan és hatalmas robbanás után elsüllyedt. A robbanás okát nem lehetett m 
állapitani, de feltételezik, hogy a hajót egy „szönnyü erejü robbanó test" te 

el. Ezt az eseményt Berlinben igen nagy jelentőségünek mondják. 

A RO-mozi, 
Távb. 24-45. Béj. sz. 144. 

2, 5, 7, 9-kor 
M
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Hirlaphoz Timisoara - Temes- 
várott ujakban a következő adományok 

ffolytak be: Drapos József 10.000, A. G. 
2000, B-né Molitorisz Gizella 1500, Cze- 

gény Jolám 1000, W. T. 500, Gilde Mária 
100, Schönberger Katalin 100, Ur Jézus 
nevében 1000, Szent Judás Tádé nevé- 
ken 1000, Berekméri Antal (Ludus-Lu- 

das) 2000, Szakács József (Racosul de 
jos-Alsórákos) 5000, Korsós Péter (Tor- 
mac-Végvár) 1000, Szántó Lipót (Ver- 
mes) 100, Doda Viki Szent Anmtal nevé- 

ben 500, Keresztes Artur 1000, Lehr- 
mann (Moldova Noua-Ujmoldova) 5000, 

B. K. Chisineu-Cris . Kisjenő) 1000, 
Honka és Margitka emlékére (Ronati- 

kRónác) 1000, Pokornyi Jánosné 1000, 
Nagy György József 1000, I. E. 300, H. 

T. I. 1000, M. I. 200, L. K. (Buzias-Bu- 
ziásfürdő) 1000, D. S. 5000, V. B. (Ro- 
natisRónác) 1000, Cseh Andrásné 1000, 
Kósa Mihályné 500 lej. 

- 

A magyar bambakárosaltak javára 

A Magyar Népközösség bánsági ta- 
gozatához a következő ujabb adományok 
folytak be: A Magyar Népközösség lipo- 
vai-lippai tagozatónak adományai: 
55.000 radnai adományok 10.000, Romy 
Kálmán Szent [Amtal nevében 5000, Gu- 
lácsy Pál Szent Amtal nevében 3000. F. 
Gyuri 1000, Vajda István 500, Szappanos 
Gyula 5000, Dékány Ferenc 1000, Szabó 
Nyiri Mihály 1000, S. I. 1000, V. V. Szent 
Antal nevében 200, G. I. 500, a Magyar 
Népközösség turdai-tordai tagozata 21 
ezer lej. : 
A Magyar Népközösség sanmnicolaul- 

marei - nagyszemtmiklósi tagozatának 
tagjai közül a következők adalkoztak ön- 
léntesen a magyar bombakárosultaik ja- 
vára: K. E. 300, B. I. 2000, M: É: 300, 
R. E. 1000, F. D. 3000, F: E: 1000. 
I I. E. 500. S: G: 1000, S: I: 500, Po- 
nyiczky László evangélikos főesperes 
2000 lej. Az adományokat beszolgáltat- 
ták a bánsági népközösségi irodába. 

Az angolamerikai légitámadások 
nyomán - irja egyik legutolsó számá- 
ban a Völkischer Beobachter - a laiku- 
sok gondolkodásában is fogalommá vált 
a nagy, négymotoros bombázó, amely- 
nek számos leszedett példányát vagy 
azok roncsait egyre többen iközvetlen 
közelből is megtekinthették. A nagy 
méretekben mindig sok a hatástkeltő 
elem és gyakran hallhatjuk a kérdést: 
Németország miére nem vet harcba 
ugyanilyen hatalmas, négymotoros gép- 
szörnyeket? 

A kérdés felveefése 
anmnál természetesebb, mert Németor- 
szágban már hosszu idő óta épülnek 
négymotoros óriásgépek, igaz, hogy 
nem tisztán harci célokra, hanem főleg 
közlekedési és szállitési feladatok ellá- 
tására. A négymotoros repülőgép egyéb- 
ként sem uj dolog. Már 1912-ben, tehát 
a repülőipar őskorában kisérleteztek 
lyan nagyméretü kétfedeles géppel, 
amelynek jobb- és baloldalán, lent, két- 
két motorja volt; a mult világháboru 
alatt is készült egy ilyen tipus, nem be- 
szélve Dornier négymotoros vizi- 
repülőgépéről és a Junkers „R1" és 
„R27-ről, amelyek 1918-ban kerültek ki 
a mühelyekből. Mielőtt a versaillesi 
szerződés a német repülőipart guzsba- 
kötötte volna, ugyancsak Junkers 
professzor tervei szerint épitettéki meg 
a négymotoros „JG1" teljesen fémből 
készült négymotoros óriástipust 1919- 
1920-ban, ezt azonban ellenséges pa- 
vancsra a többi hasonlóval együtt 1921- 
ben szét kellett rombolni s csak későbkb, 
mikor a békediktátum intézkedéseit 
enyhébben ikezdték értelmezni, indulha- 
tott meg i 

az ériásgépek gyárlása 
ujna Németországban. A későbbi tipu- 
sokból elég a 44 méter szárnytávolságu 
Junkers „G 38'-ra utalni, vagy a hosz- 
szutávon kitünően bevált „Do 26" és 
„Ha 139"-re, amelyek mellett fel kell 
émliteni az ugyancsak négymotoros 
Focke-Wulf „Condort' és a „Ju 90"-et, 
amely 1938-ban két magassági rekordot 
aratott: öt tonna hasznos teherrel 9312, 

illetve tiz tonnával 7242 méteren. Ez 
utóbbiból alakult ki a Luftwaffe „Ju 

0s7 mintáju nehéz szállitógépe. 
Németország uttörő munkájának ta- 

basztalata alapján sokkal kedvezőbb 
helyzetben volt, mint Amerika, amely 

okkal később tért át a négymotoros 

Négymotosos vagy kétmototos? 
A VÖLKISCHER BEOBACHTER A KETMOTOROS GEP ELŐNYEIRŐL 

gépek épitésére. Más okánaik kell tehát 
lenai, hogy a Luftwaffe a négymotoros 
tipusokkal szemben előnyt ad a gyors 
és mozgékony kétmotoros harcigépek- 
nek. A probléma 

a „belső venal" 
stratégiájával függ össze. Mig az angol- 
szászok nagy távolságok átrepülésére 
kényszerülnek jóformán mindenm támadó 
vállalkozásuknál, a német harci kötelé- 
kek rövid és villámgyors akciókkal ér- 
hetik el az ellenséges célpontokat s 
ugyanazok a gépek aegymásután több 
hatásos bevetést is végrehajihatnak. Az 
ellenséges vélelemmel folyiatott harc- 
ban a gyors tipusoknak rendkivül nagy 
előnyük van, mig a brit és amerikai ne- 
héz négymotorosok egyenként könnyii 
seélpontot adnak vadászainknak. Csak 
nagy kötelékekben tudnak komolyabb 
elháritóerőt kifejteni, de - mint az 
egvre emelkedő lelövési százalék tany- 
aitia - ez is mindjobban kérdésessé 
vált már. 

A távolság kényszeriti 
tehát ellenfeleinket négymotoros bom- 
kbázók bevetésére, amelyeknek terhé 
azonban csak részben lehet homba, mert 
a többórás repülőutakra igen magy- 
mennyiségü üzemanyagot keli magukkal 
hozniok. Növeli a megterhelést a tiz 

főnyi legénység sulya éppen ugy, mint 
az érthető okokból mindjobban erősitet: 
pámcélzató. Alapos vizsgálat állapitotta 
meg, hogy a négymotoros angolszász 
gépek bombaterhelése alig valamivel 
mulja felül a mi kétmotorosainkét, ame- 
lyek igy gyorsan megismételhető beve- 
téseikkel nagyobb bombaterhet tudnak 
az ellenséges célpontokra zuditani, mint 
a négymotoros terrorbombázók. 
A légi hadviselésben is nyilvánvalók 

a belső vonal stratégiai előnyei. Ahol a 
négymotoros óriástipusoknak komoly 
hasmát vehetjük, tehát 

a légi szállitásnál, 
ott ezek rendelkezésünkre is állanak és 
nagy szolgálatokat tesznek a céltudatos 
német stratégiának. Az angolszász 
bombázólkknak viszont viselniök kell a 
négymotoros tipusok alkalmazásának 
igen sulycos koclrázatait. Persze iparkod- 
nak eltüntetni a szakszerü igazságot 
és mamutgépeike ugy tüntetik fel, 
mintha a repülőipar csucsteljesitményei 
volnának. Az offenziv szellemü német 
stratégia szempontjából azonban a két- 
motoros harcigép az élesebb fegyver. 

AnO-%W07I, Timisoara, TRAIAN-tér. Távbeszélő 49-94 

; Ma. Harry Piel 
legijobb fimje Emberek, 

Hafalmas kiállitásu. 
állatok és szenzációk 
izgalmas cirkuszölm. 

. ... 
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Decű - könnyek közt 
Ezek az angol -amerikai gépmadarak 

össze-vissza repülik az ország minden 
zegét-zugát, halált, pusztulást hagyva 
maguk után; tengernyi bánatot, köny- 
nyet fakasztva ezer meg ezer szivben. 
Akármerre figyelünk, mindenünnen 
csak a bánat, a gyász komor hangjai 
ütik meg a fülünket. Annyira benne va- 
gyunk ebben a gyászos hangulatban, 
hogy el se tudjuk képzelni azt a lehető- 
séget, hogy mosolyt fakasztó esetek is 
adódnak néha a bombázással kapcsola- 
tosan. Pedig adódnak olyan esetek is, 
amikor derü csillan fel a könnyek kö- 
zött. 
Az Olt mellett, a fogarasi havasokkal 

átellenben, fekszik H... község. Brasov- 
Brassó bombázására itt vonultak el a 
bombavető gépmadarak. Első utjukat 
sok lehulló ezüstszáll jelezte. Néhol 
egész csomó, másutt csak egy-egy száll. 
Egy ilyen nagy csomó esett le közel a 
falu mellett. A nép illő távolból szem- 
lélte az égi csodát. Az egyik szájtátó 
rohanva vitte a faluba a hirt s az első 

szembejövőnek már mondta is: 
- Jaj, Róza néni, harminc lépésre 

esett le tőlünk a bomba!... 
- Há láttátok-é a bombát2 - kérdi 

Róza néni. 
- Mü nem, de Ida látta, mer ő ott 

vót. 
Róza néni kérdezi későbben Idát, ez 

meg azt mondja: - Mariska látta! Kér- 
dezi Mariskát, de Mariska se látta, csak 

' azt látta, hogy körülállották az emberek. 
Addig állták körül, amig egy bucuresti 
legényke nagyhirtelen bele mem rugott 
az ezüstpapir-csomóba: 
- Ez semmi! Ilyet sokat dobtak le 

Bucurestiben. 
Erre aztán a szájtátók hangos zsele- 

géssel elhagyták a veszedelmes helyet. 

x 

Egyetlenegy ilyen fényes szálacska 
betevedt a kisbiró udvarára is. A me- 
nyecskelánya vette leghamarább észre 
s szaladt is mindjárt az apjához lelken- 
dezve: 
- Jőnn apám! met valami fényesség 

van az udvaron. Ojan, mint a bicikli- 
küllő... 
Megy az öreg, aki már megjárta Ame- 

rikát is, de mennek vele a többiek is, 
nézni a csodát. Az öreg egy pillantást 
vet a fényes szalagra, egyet az égre is, 

kezébe vesz egy nagy botot s elparan- 
csolja maga mellől valamennyiüket: 
- Mennyen el innen mindenki! Ha 

már meg kell halni valakinek, haljak 
meg egyedül én... 
Nehányszor fel s le meglengeti a bo- 

tot, mielőtt lecsapna, s aztán egy kicsit 
félve rásuppant az ezüst szállra... Nem 
történt semmi baj. De azért mégis ki- 
fakad a kisbiró: 
- Jaj a keservit az angoljánok! Most 

az eccer nem találta el. Ha én most 
Amerikába lennék, agyon verném mind 
amennyit... Mi keresni valójuk volt itt 
H...-on? 

Kisvártatva jön a kisbiró komája is, 
szapora léptekkel és zavaros tekintettel. 
El is kezdi mindjárt: 
- Ciiihá! Látod-é. te? látod-é? ... Én 

es kaptam egyet. Ott lettünk vóna sze- 
mrencsétlenek marhástól együtt?!... Ott 
esett le mellettünk, de szerencsére nem 
exponált... 
Ugy történt, hogy az ökrösszekérrel 

jöttek hazafelé. A rettentő motorzugás- 
7a, megállottak. Akkor esett le mellet- 
tük valamelyik bombavető gépről egy 

ahol elszállottak a gépmadarak. Aztán 

! 

nagy gomolya ezüstös fényü szalag. Ei 
volt az a bomba, amelyik szerencsére 
nem explodált. 

Egy nagyfantáziáju 
mondja hallgatóinak: 
- Fogarason a bombavetők léedobtak 

egy skatulyát. Ebben a skatulyában voli 
egy szép menyasszonyi ruha s mellette 
egy irás. Az irásban ez volt: Ez csak a 
menyasszony, ezután jön a vőlegény s 
azután osztán jő az igazi tánc. 
Egy öreg paraszt haltgatja, aztán meg : 

sodorja a bajszát. 
- Az a vőlegény mostanság mintha 

Londeny felé repdesne... ít 
TATRANGI PÁL ANDRÁS 

mindenttudó 

- Gyászmise a bombatámadás áldo 
zatalért. Al Timisoara-Temesvár erzse. betvárosi római katolikus plébániatemp- 
lomban julius 15-én, szombaton reggel 
ayole órakor a julius 3-i bombatámadás 
katolikus áldozatainak lelki üdvééri 
gyászmisét tartanak. 

- A timiscarai-temesvári Kereskedők 
Egyesülete és a Kereskedelmi Testüle- 
tek Szövetsége további intézkedésig hét- 
köznaponként délután 4 órától 7 óráig 
24 tasainak elvlásosításokat I, GStr. 

novici 2., I. emelet alatti helyiségében 
Távbeszélé 30.95. 4ti helyiségében. 
- A magántisztviselők is jogosultak a 

felemelt gyermekpótlékra. (Bucuresti). A 
hivatalos lap julius 6-i számában árkor- 
mánybiztossági rendelet jelent meg, amely 
kimondja, hogy a magántisztviselők, vala- 
mint az ipari, kereskedelm; és szállító vál- 
lalatok alkalmazásában áiló munkások, 
gyermekpótléka julius 1-től 1000 lej ha- 
vonta. A munkások részére a gyermekpót- 
lék valamennyi, 14. évét be nem töltött 
gyermek után jár, Ha a gyermek iskolába 
jár - kivéve a tanonciskolát - a pótlékot 
a 16. évig folyósitják. Magántisztviselők 
minden 21. évét el nem ért gyermekük ntán 
jogosultak a gyermekpótlékra. 

- Bombakárosult vállalati alkalma- 
zottak segélye. A timisoarai-temesvári 
kerületi munkafelügyelőség felkéri a 
körzetébe tartozó vállalatokat, sürgösen 
közöljék a felügyelőséggel, milyen se- 
gélyben részesitették bombakárosult al- 
kalmazottaikat. Ugyanekkor a bomba- 
károsult válllalatok tegyenek jelentést a 
felügyelőségnek a bombázás következjé- 
ben munka mélkül maradt alkalmazót- 
aik helyzetéről. 

- Uj helyiségben Timisoata-Temes- 
vár város főorvosi hivatala, A városi tő 
orvosi hivatal a mai naptól kezdve a III, 
kerületi Lahovary-tér 2. szám alatt mü 
ködik a rendőrség épületében. Hivatalos 
órák délelőtt 7-10 és délután 4-7. 

- Julius 31-ig birság nélkül fizethető 
a rádió előfizetése. (Bucuresti). A rádijó- 
társaság közli, hogy a körülményeket 
tekintetbe véve lemond a hátralékos elő- 
fizetési dij után járó 30 százalékos E 
ság összegéről, ha ezt legkésőbb julius 
31-ig kiegyenlitik az érdekeltek. (Rador) 
- Az aradi betegsegélyző hivatal 

munkarendje. (Saj. tud.) Az aradi 
segélyző hivatal közli, hogy julius i 
hivatalos órák délután 2 órakor kezaő 
és este 7 óráig tartanak, Az cádig fél 8 
11 óra között tartott orvosi vizsgálatoka 
délután 2-4 óra között tartják, a fél 1 
óra közötti időben végzett orvási viz 
tokat 4--6 óra között. Az idegbetegek 
a központi kórházban kell k 
délelőtt 8-11 óra között A : 
hivatal gyógyszertára is csak dél 
óra között van nyitva. 



-A hétköznani misék sorrendje Ara- 
don. (Saj. tud.) Az aradi Minorita-temp- 
lomban hétköznaponként a misék sor- 

rendje a következő: reggel ő6, 7. 8 és 9 
rakor. A vasárnapi és ünnepnapi misék 

sorrendje egyelőre nem változik meg. 

- Ervényes élelmiszerjegyek Timisoara 
Temsvárott. A városi közellátási hivatal 
közli, hogy a julius 10-én kezdődő héten a 

következő élelmiszerjegyek érvenyesek: ke- 
nyérreta 332--338, szamu kenyérjegy, hus- 

ra a 41. számu kukoricaliszs jegy, folvá- 

gottra at40. számu kiukoricaniszt-jegy, cu. 

korra a A-5-6. számu cukorjegy, étel- 
olajra a 7 számu olajjegy és sirra a kü. 

lönböző szükségletek 25. száma jegye. 

Szappan a 2. számu szappanjegy alapján 

vásárolható. 

Cukorosztás Aradon. (Saj. tud.) Az 
aradi városi közellátási hivatal közli, 
hegy az 5-ös és 6-os számu cukorjegyre 
a cukor kiosztása megkezdődött. 

A állalatok csak engedéllyel csök- 
kenthetik vagy hagyhatják abba müköde. 
süket. (Saj. tud.) Az aradi kerületi iparj 

felügyelőség közli, hogy a vállalatok csakis 

az iletékes miniszterium jóváhagyásával 

csökkenthetik vagy szüntethetik meg mü- 

ködésüket, mert ellenkező eseüben a szabo- 

tázstörvény alapján sulyos oüntetésben ré- 
szesülnek. A munka csökkentésére vagy 

beszüntetésére vonatkozó kérvényt az ipari 
felügyelőség utján kell beadni, a felügyelő- 

ségtől beszerezhető nyomtatványon. 

Vérszegénység, étvágytalanság ellen 

FERROL vastápifkör a legajánlatosabb 

Ara 400 lej. GENIUSZ-krém a legjobb arc- 
ápolószer. Ara 200 lej Földes-gyógyszer- 
tár, Arad. Kapható gyógyszertárakban és 

drogértákban 

() Halálozás Mihály Lászlóné, 58 éves 
korában, hosszu szenvedés utan, meghalt. 

Temetése julius 11-én, d. u. 5 órakor lesz 

az aradi felső temető halottasházából. 

- ügyeletes gyógyszertárak: Julius 11, 
kedd: Arad: Lager (Regina Maria-ut 25), 

Berger (Saguna-ut). - Timisoara-femes- 
vát: I.: lonescu (Mercy-u.), II.: Jahner R. 
(8 efan cel Mare-u. 3), III. és IV.: Roxin 

(Atente Sever-tér), V.: Corvin (Closca-u. 

18) ' 

4 sSzerdá, 1944 julius 12 

fimisoarai ' eeg " alóadas lávbeszélő: 3s 95 katlan nagy aránya győzelmet aratott 
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SPORT 
A lausannei jubiláris 

A Lausanneban székelő Nemzetközi 
Olimpiai Bizottság remdezte jubileumi 
ünnepségek junius 17-én kezdődtek és 
egyes versenyek julius 3-ig tartottak. 
Lausanneban székel a Coubertin báró 
alapitotta Olimpiai Intézet is. Itt őrzik 
továbbá az olimpiai irattárt és az olim- 
piai könyvtárt a NOB-nak, gyönyörü 
park közepén levő remek ódon kastélyá- 

ban. 

Lausanneban csak jubiláris összejö- 
vetelt tartottak és nem rendes olimpiai 
értekezletet, ezért szabályos határozato- 
kat sem hoztak A főcél a jövő terveiről 
való beszélgetés és ezelknek a terveknek 
a körvonalazása volt. Az értekezleten 
összesen harminchat nemzet képvisel- 
tegte magát, nagyrészt Svájcban élő 
diplomáciai tisztviselékkel, ujságirók- 
kal. tanárokkal és diákokkal. A kisebb 
csoportba tartoztak azok, akik mint ha- 
zájuk sportiának és olimpiai ügyeinek 
intézői nyertek kiküldetést. A snortbeli 
meebeszéléseken azonban csak az 
utóbbiak vattek részt. A szakelőadáso- 
kat tizenhárom temakörbe foglalták, 
közöttük szerepelt: a sport élettana és 
jélektara, egyéni- és csapatsportok a 
sucs lélektana, a győztesek és legyőzöt- 
tek lélektana, az olimviai eszme sb. Az 
előadások általában igen magas szinvo- 

nalon mezogtak. 
Az értekezlet tagiai meglátogatták az 

alimpiai központban lévő irattárat és 
muzeumot is. Az irattárban lévő adatok 
alapján megállapitották, hogy csak 

régy nemzat van, amely minden uikori 

elimpián résztvett, ezek: Amerika, Fran- 
ciaország (örögország és Magyaror- 
ezág, közülük minden olimpián csupán 

Enupáért folyó labdarugó mérkőzések 

olimpiai értekezlet 
Amerika és Magyarország nyert baj- 
nokságot. Az olimpiai muzeumban 
örökbecsü értékek vannak, olimpiai ván- 
dordijak, uralkodók által adományozott 
szobrok, serlegek és aranytárgyak, 
olimpiai érmek, fenyképek, amik több 
"ermet töltenek meg. 

A jubilenumi sportesemények legér- 
dekesebbje a genfi tavi nagy regatta, 
az országos atlétikai verseny, a 250 
km-es gyalogló váltó, a Svájcon keresz- 
tüli kerékpáros verseny és az olimpiai 

lak. Az atlétikai verseny megkezdé- 
sekor a jelenlegi háboruban elesett, bár- 
mely nemzethez tartozó sportemberek 

emlékének áldoztak. A 400 m-es sik- 
futás előtt, a világcsucsot tartóHarbig 
nevének emlitésekor, a közönség felál- 
lással és egy perces néma csenddel ál- 
dozott a hősi halált halt atléta emléké- 
nek. Erdekesek voltak a tó partján, 
szabadban megtartott sportbemutatók, 
sport-élőképek, nemzeti énekek, táncok 
és az olimpiákat ismertető vetitett-kép- 
sorozatok. Bemutatásra került a sváj- 
ciak ősi nemzeti sportja, a „Schwingen, 
amelynél a küzdőknek csaik egymás övét 
szabad megfogni s az győz, aki a mási- 
kat előbb földhöz vágja, valamint a má- 
sik nemzeti sport az ijászat. A bemuta- 
tók után az értekezlet tagjai az éppen 
500 éves jubilénmet ünneplő egyik ijász 
egyesület vendégei voltak. 

A Juventus magy győzelme 
az oborjiak felett 

Bucurestiben még nem szünetel a lab- 
arugás, vasárnap kettős mérkőzést tar- 
tottak, amelynek során a Juventus szo- 

száma a 200 m-es gyorsuszás volt, 

senyző indult, az eredmény: 1. Táto 

Unirea Tricelor 12:3, Rapid-Venus 3:3. 

Magyazerszági 
sperleredmények 

Uszás: Az FTC uszóversenyének fő- 

amelyben valamennyi első vonalbeli ver. 

FTC 2:16.4, 2. Eleméri MAC 2:20.5, 
3. Körősi UTE 2:21.4, 4 Hámory 
2:28, 5. Balla 2:28.6. Az első száz mé- 
teren Eleméri fordult elsőnek 1:01.6 
idővel, de azután Tátos mindinkább fel- 
nyomulva, biztosan győzött. 200 m mell- 
uszás: 1. Németh 2:53, 2 Hámoi 
2:56.4. 100 m hátuszás: 1. Galambos 
UTE 1:13.6, 2. Bánki-Horváth dr. 100 m 
hölgy gyorsuszás: 1. Novák Ilonka 
1:14.8. Vizilatda: BSE-FTC 2:2 (2:13, 
MAC-MAFC 2:1 (1:0), SzZÜ-MU 
8:2 (4:0). Labdarugás: Kaposvár: Ka- 
tonai Válogatott -Kaposvári RAC 42 
(2:1), góllövők: Lukács, Sárosi dr 
Deák és Tóth II, iletve Kovács és Sző 
lősi. Sopron: Sopron-Ersekujvár 3 
(2:0). Budapest: FTC-UTE 1:0 (0:0), 
ifjusági bajnoki döntő. Atlétika: 
Margitszigeten rendezték a férfi és női 
csapatbajnokságot. Mindkettőben a 
MAC csapata győzött. Kiemelkedő ered- 
mény nem volt. 

SPORTHIREK 
Aradon augusztus 15-ig szünetel min- 

den sport-tevékenység. Az aradi Gloria 
sportegyesület vezetősége elhatározta, 
hogy augusztus 15-ig felifüggeszt mind 
sport-tevékenységet. 
2 kétmérföldes világcsnes fejlődese 

következő: 9:09.6 Shrubb angol (1904) 
9:01.4 Wide svéd (1906), 8:59.6 Nurmi 
finn (1981), 8:58.4, Lash USA csz 
856 Szabó magyar (1937), 8:53.2 Ms 

finn (1939), 8:47.8 Hágg svéd (1942 
8:46.4 Hagg svéd (1944). A versenyei 
amelyen Hágg ezt a legujabb világes 
csát futotta, Durkfeldt 9:09.6-tal 1 
második, Hellström pedig 9:22.2-vel har 
madik, Hagg 1000 métertől kezdve szia- 
te egyedül futott, 4:01.2 volt az 1500-as 
5:23.5 a 2000 és 8:10 a 3000 m-es rész: 
ideje. , 

Apróhirdetések 
EECAMIET (heverőt), jó állapotut, 
veszela. Cimeket Reclámába, Arad,

 Emi 

nescu-utca 4. (2155) MEGBIZ
HATÓ 

szobaleányt azonnalra vagy 15-re felfo
- 

gadnak. Cim Reclámában, Arad, Emi- 

nescu-utca, 4. (2156) HARMONI
KA 

és zongona oktatását vállalom. Covasint
 

és Paulis vidékén. Árad, Banul Maraci- 

nei tia, Schwellengráber. (2157) 

P/ANINO vagy zongora elhelyezését 

állalom, gondos használat ellenében, 

Azad melletti községben plébánián. Fel- 

világositást ad Arad, távbeszélő 27-73. 

(2158) ELVESZETT kézitáska az ál- 

lomáson Lehöcz Ferencné névre sze- 

amélyazonnossági igazolvánnyal, ima- 

könyv, szemüve Vesztyü és 1000 lejjel. 

Megtaláló jute rmért adja le Aral, Spi- 

rul Gheorghe tea, 13. (2159) * ÖZz.- 

VEGY tanár k au usztus 1-re kü- 

lönbejáratul tere szobát, nem bel- 

városban. Ajánlatot Reclámába, Arad, 

Eminescu-u., 4. (2160) FüSZER-ÉS 

MEGEZLETBE kiszelgáló segé- 

vagy kisasszonyt, lehetőleg hosszabb 

orlattal alkalmaznak Farcásiu-cég- 
mél Arad, Bratianu-utca, 1. Bej. szám: 

1. (2161). 
ALADI HAZAT (villát) kültelken, 

hetőleg az Erzsébetvárosban, sürgősen 
bérbevennék. Székely, orthopéd, Timi- 

poara, 17., ferthelot-ut, 10. Távbeszélő: 

19. (3724) OLVESZETT , Gyár- 
csban Buletin Biroul Populatiei özv. 

n Elena névre. Kérem. jutalomért 

adják át Timisoara, II., Negruzzi-u., 25. 
szám alatt. (3725) HALÓSZOBABU.: 
TOROK, valamint cimbalom, eladó. Ti- 
misoara, III., Odobescu-utca, 18., 4. ajtó. 
(3721) " KARPITOS MUNKAT, ház- 
nál a legolcsóbban vállalok. Timisoara, 
IV. Sagului-ut, 12. (3722) " FÉRFI 
OLTONYOK, 42-es cipők, női ruhák, 25- 
ös gyermekcipők és ruhák, kinyitható 
gyermekszék, minden jó állapotban van, 
Fadó. Timisoara, III, Bisericii-tér, 8., 
balodalon. D. u. 3-7g. (3723) VE- 
SZUNK csakis kifogástalan tiszta, egy- 
literes ecetes üvegeket, fehér üveget, 24 
ért, zöldet 22 lejért, darabonként. 
Naponta délután 1 óráig, gyárunkba be- 
szállitva. Pátria ecetgyár, Timisoara, 
II., Stefan cel Mare-utca, 36. Távbeszélő 
27-15 és 48-60. Bej. szám 35-1317- 
1942. (3717) JÓL Főző MINDE- 
NEST keresek két személyhez. Fried- 
rich Aladár, Timisoara, IV., Elmanuel 
Gojdu-utca, 16. (3718) HAZ ELADC 
közel a köves uthoz, sarok mellett. Timi- 
soara, Kardos-telep, I. utca, 95. ' TE- 
JELŐ KECSKE, három gidával, eladó. 
Timisoara, II, Prota Dreghici-sor, 7, 

Neptun-fürdő mellett. (3715) JÓL 
FőzZö mindenes szakácsnő állást keres. 
Csak falura megy. Timisoara, Freidorfi- 
ut, XV. utca, 25. (3714) " SZAKÁCSNŐ, 
bizonyitványokkal biró, elhelyezkedne, 
falura, mielőbbi belépésre. Mindenesnek 
is Timisoara, IV., Emanuel Gojdu-utca, 
16. szám. (3712) MINDENES LE- 
ANYT, vagy asszonyt keresnek Buziás- 
ra, jó házhoz. Értesités Pop tanárnál, 
Timisoara, Lemau-utca, 12. (3726) " 

mezeé Arad. Távb. 23-22 
El 3, 5. 7 és 9-kor 

mozgó, Arad, rávb. 20-10 
eme Fléadás 3, 5. 7 és 9-Kor 

ÖZLETI SZOLGAT keresünk azonnal- 
ra. Papetarie si Librarie Universala, s. a. 
Timisoara, I., V. Alexandri-utca, 1. Bej. 
szám 25-808-1934. (3727) ELADÓ 
kerevet (ottoman) 185 voltos szellőztető 
(ventillátor), egyajtós jégszekrény, va- 
lamint gyermekkocsi, sportkocsi és be- 
tegtoló-szék. Timisoara, IV., Fröbl-utca, 
36., II25. (4716) " 5000 LEJ JUTA- 
LOM annak a becsületes megtalálónak, 
aki az Onitiu-utca, 1. számu ház ovó- 
helyéről eltünt vaskazettában lévő ira- 
tokat a háztulaidonosnak visszaszolgál- 
tatja, (34728) * TELI HALÓSZOPA (ke- 
ménvfa), kitünő állapotban. clesón és 
süreősen eladó. Timisoara. TI Traian- 

tér 2. I1. (2720) " KIBOMBAZOT- 
TAXNAK kaellemes otthont nyujtok. 
Ajánlatokat Kihomházott jelieára a ti- 
misoarai kialdóba kérek. (3720) 

KONYHABUTOR, korszerü, kitünő ál- 
lapotban, asztalok és zsámolyszékek 
(hokedlik) „eternit -lappal, sürgősen el- 
adók. Timisoara, II., Traian-tér, 2. I/1. 

(5731) KIFOGÁSTALAN FEKETE 
GYASZRUHAK, fekete kosztüm, hosz- 

szu ujju, barna, kötött kabát, eladó. Cim 

a timisoarai kiadóban. (3732) ELVE- 

SZETT Bacsa Jacob katonakönyve. 

(Eivret). A megtalálót kérjük, adja át a 

Centrala Lanei, Timisoara, Regele Mi- 

hai-ut 2. alatt. Fi, sco, no, 34/931, (3735) 

FIGYELEM! Julius 3-án a terrorbom- 
bázás következtépen régi helyiségünk 

Fasználhatatlan lett. Vevőközönségünk 

érgekében arra törekedtünk, hogy a jó 

hirnévnek örvendőAlfa-szeparátorok, mi- 

rél előbb negint forgalomba kerüljenek. 

A mai naptól kezdve Ala-szeparátorok, 
Köpülök és a többi készülék ideiglene- 
sen Timiscara, III, Str. Lidia 74. szána 
slatt Korparich kapitány telepén, rég 
áron kaphatók. (A 6-os villamos men- 
tén) „Ingrico" s. a. Richard Rieger, Su- 
cursala Timsoara. FIATAL, SZÁLLO- 
DAI SZOBAASSZONYT azonnal alkal. 
maz Dacia-szálló, Tinca, távbeszélő 6-os 
szám (850) MÉGBIZHATÓ HAZMES. 
TERPAR julius 15-én szolgálatba léphet. 
Bemutatkozás: Transsylvania és Gazdál 
bitositó r. t., Timisoara, I., I, C, Bra: 
fianu-tér, 4. Bej. szám 996. (3690) 1 
KERÉKPART veszek bérbe felelősség 

zel. Ajánlator „Kerékpár' jeligére a 
misoarai kiadóba kérek. " LAPKEZE 
sIrőT keres a Déli Hirlap az Erzsébet 
város részére. Jelentkezés a 
6000). POLOSKAIRTÁST váll? 
Timisoara, távb.: 25-56. (3691) " 
ERŐBEN LEVő, hadi szolgálat 
mentesitett férfit felfogadnak éjjel 
gálatra. Cim a timisoarai kiadól an. 

CUKRASZSEGEDET, önállóan d 
zét, azonnali belépésre felfogad 2 
ria Stepper, Turda. Bej. szám: 
1931. (3596) * NŐI arany karkötő 
találtak szombaton d. e. Igazolt tulaj 
nosa átveheti a Déli Hirlap kiadó 
" KERESEK KIFUTOFIUT VAGY I 
ANYT állandó alkalmazásra. Bra. 
eft. Ioan-utca, 1. sz., Tutungerie 
Moser. (4713) ' FELSő MUFOGS 
MAT a Scudier-parkban elvesztett 

Megtalálója jutalomért adja át Timiso 
ra IV. Pon de Basesti-utca, 21., 18 

aljatt. (3705). 

pganyag mozgó Arad, Távb, 18.33 
ROV1. Tgadás . 5. 7 és 9 órakor aa mo,. . 

Ma először. 

sten veled, ifiuság 
Ma. BOCCACCTI O 

száz szerelmes levél 
VIVI GIol ARMANDO FALCONI 

Suppé örökbecsü muzsikája. Csak 
felnőtteknek. 

Osvaldo Valenti, Clara Calamai 

MA nagyszabásu társadalmi dráma. 

Me játesz a tüzze 
Gintte Leclere és Georges Marcha 

UUj, 118. számu hiradó. MARSA DENIS-el 

Nationalá de Ediurá si Arte Grafice ,Dacia Traianá" Tímisoara I BEulv. Regele Mihai I, 
Nr, 4, inmatr. su b Nr. 

.. 

52/1468/943 la Reg. Of C. Timis 

Tiparita la 10 Iulie 191. 


